

## 截至上月底山东辖区北交所 上市公司总市值达142亿元

本报11月11日讯(记者 袁家照)记者从山东省公众公司协会获悉,截至今年10月底,山东辖区共有北交所上市公司14家,总市值142.08亿元。

据了解,山东辖区14家北交所上市公司占全部北交所上市公司总数的6.31%,位居全国第5位,14家上市公司总股本16.53亿股,总市值142.08亿元。共有新三板挂牌公司332家,占全国挂牌公司总数的5.12%,位居各辖区第6位。其中,创新层公司115家,基础层公司217家,332家挂牌公司总股本217.09亿股,总市值1307.36亿元。本月新增挂牌公司1家(尚博医药),摘牌公司6家(分别为赛特股份、隆和节能、路通机密、环能设计、华牧天元、云宇制动)。

截至10月底,山东辖区共有29家新三板公司拟申请公开发行并在北交所上市,其中,济南7家(分别为乾元泽孚、生态家园、山东北辰、神戎电子、泰维能源、致群股份、奥图股份),烟台7家,东营4家,潍坊3家,滨州、德州各2家,淄博、泰安、临沂、济宁各1家。

本月,山东辖区14家北交所上市公司成交额共计7.1亿元,国子软件以2.27亿元成交额位居第一。

## 沪上劲吹「济南风」

### 看招商的天时地利人和



11月5日至10日,第六届中国国际进口博览会在上海举办。如今,盛会圆满落幕,交出了亮眼成绩单——按一年计意向成交金额784.1亿美元,比上届增长6.7%。

本届进博会,参展的世界500强、行业龙头企业以及创新型中小企业,数量均为历届之最,创新孵化专区展览面积和项目数量较上届增加一倍。

众多企业汇聚沪上,黄浦江畔显然成为各地招商引资的“强磁场”。

如此机会,大河之滨的济南怎会错过?进博会期间,济南机遇“唱响”黄浦江畔——

展会开幕前,济南生物医药产业投资合作推介暨盈科资本基金梧桐产业落地签约会在上海举行,历下区、长清区进行盛情推介,并分别与4家企业签下合作协议;

展会开幕当天,“泉”涌东方 相约进博·济南与跨国公司联谊会举行,济南与各位新老“朋友”叙发展,济南产业发展投资集团、济南能源集团、济南轨道交通集团依次推介合作机遇;

展会开幕后,市委副书记、市长于海田带队在上海走访企业、考察招商,深化交流合作,拓展合作空间,推进项目签约落地。两天时间里,一行人马不停蹄奔波在黄浦江畔,留下了忙碌而收获的身影。

在充满机遇的上海,济南是如何借台唱出一台好戏的?泉城的天时地利人和又是如何与众多企业“同频共振”的?

### 天时,让合作“一拍即合”

招商引资如同交朋友,机遇共享才能合作共赢。作为中国动力工业的摇篮,上海电气集团有着120多年的历史,创造了众多中国和世界第一,荣获中国工业大奖,品牌价值达1725.81亿元,位列中国机械行业榜首。

彼此厚重的底蕴让城市与企业惺惺相惜。济南是一座底蕴深厚又富有活力的城市。南倚泰山、北跨黄河,依山而生,因泉而名,济南是国家历史文化名城、“东亚文化之都”,拥有4600多年文明史和2600多年建城史,素有“天下泉城”的美誉。近年来,济南经济发展不断迈上新台阶,2022年经济总量突破1.2万亿元,今年前三季度GDP增长6.2%,经济运行保持了“持续向好、量质齐升”的良好势头。

上海电气集团是全球领先的工业级绿色智能系统解决方案提供商,专注于智慧能源、智能制造、数智集成三大业务领域,业务遍及全球。(下转第2版)

## 我市明年将改造719个城镇老旧小区

本报11月11日讯 近日,济南市住房和城乡建设局印发《关于公布2024年济南市城镇老旧小区改造计划的通知》,计划改造69个项目(含719个小区、院落),涉及居民118890户、楼栋数3242个、改造面积909.9万平方米。

根据市住房和城乡建设局网站公布的《济南市2024年度城镇老旧小区改造计划表》,我市涉及改造的小区分布于市中区、槐荫区、天桥区、历城区、莱芜区和济阳区。其中,市中区437个小区、槐荫区89个小区、天桥区28个小区、历城区36个小区、莱芜区113个小区、济阳区16个小区。

据了解,2024年济南市城镇老旧小区改造涉及楼栋数、居民户数数和建筑面积为2019年以来规模最大。(本报记者)



扫码了解详情

## 今冬初雪如约而至,各部门迅速行动—— “以雪为令”保畅通护民生

本报11月11日讯 11月10日晚,济南今冬初雪悄然而至。就在人们赞叹雪景、拍照留念时,我市城管、公交、市场、民政、交警等部门已经以雪为令、闻雪而动,迅速启动各项应急预案,全力以赴做好清雪除冰、民生保供等工作,确保人民群众生产生活和城市运行安全有序。

### 供热:开启热态调试,确保达标供热

“下雪了!”“你家暖了吧?”11日一大早,济南人的朋友圈几乎都被这两件事刷屏。家住万象新理想郡的居民李女士说:“今年冬天的第一场雪来了,还好家里的暖气片已经温乎了。本来以为还要再等一段时间,没想到还没到正式供暖,家里就已经有些暖意了。”

据了解,济南中心城区11月8日已经启动热态运行调试,调整运行平衡、消除故障隐患,确保11月15日达标供热。经过3天的暖管期,济南能源集团所属济南热力集团辖区大部分小区用户家中正逐渐暖和起来。需要提醒的是,热态调试是供热管网逐步缓慢升温的过程,所以并不是所有用户的暖气都立刻暖和起来,请广大市民耐心等待。

初雪的降临,让本就忙碌的近千名供暖管家更加繁忙起来。为了确保供热系统的稳定运行,济南热力集团

加强设备巡检和维护,并加强供暖管家与用户的沟通与联系,及时解决用户反映的问题和需求。相关负责人表示:“供暖管家每天都会穿梭在各个小区,不惧雨雪天气,以最快速度上门服务。如有用热方面的需求,用户可及时拨打济南能源集团24小时客户服务热线96969,或是片区供暖管家电话进行咨询、反馈。”

### 城管:万人彻夜奋战,只为路畅人安

11月10日晚,济南各主次干道上,全市城管系统1万余名干部、环卫工人正在彻夜奋战清雪除冰。晚上10点,按照《济南市清雪除冰工作预案》,清雪队伍立刻出动,对全市主次干道进行清扫保洁,撒布机、滚扫机、水车等清雪设备车辆一齐出动,最大限度减少路面结冰。

高架、隧道等快速道路是清雪重点,市机扫大队提前启动清雪预案,安放便携式融雪剂,当晚共出动撒布机60余车次、雪滚车20余车次,撒布融雪剂130余吨,有针对性地重点部位进行防结冰作业,确保道路通行无阻。

市区主次干道融雪工作也在有条不紊进行中。历下区出动清雪人员720余人,出动洒水车、撒布机和清雪车辆100余车次,喷洒、干撒融雪剂150余吨;市中区出动一线清雪人员1235人次,洒水车30车次,撒布

机15车次,喷洒、干撒融雪剂110余吨;高新区出动一线清雪人员1280人次,洒水车90车次,小型清雪车辆32车次。

根据统计,截至11月11日8时,全市城管系统共出动一线清雪人员10650余人次,洒水车500余车次,撒布机200余车次,雪滚车30余车次,小型清雪车辆80余车次,喷洒、干撒融雪剂900余吨,铺设防滑毡300余米。目前市区道路未出现积雪结冰情况,通行顺畅。

### 公交:启动应急预案,保障温暖出行

今冬首场降雪刚开始,济南公交就迅速启动冬季雨雪天气应急预案,组织管理人员等上站上线,做好全时段综合检查,叮嘱驾驶员集中注意力,控制好车速,谨慎驾驶。同时提前备好充足应急物资和铲冰除雪设备,组建应急突击队,在雨雪恶劣天气,及时到易滑、积雪路段和相关站点清除积雪,进行防滑作业,保障车辆安全运行。

为做好冬季市民乘客出行保障工作,每年济南公交都会在11月初开启冬季运营保障工作。今年11月8日下午,济南公交集团召开2023年冬(春)运动员大会,对冬(春)运营工作进行再部署、再动员,号召全体员工全力做好市民温暖出行的保障工作。(下转第4版)



## 化纤厂路将“牵手” 中央商务区

11月11日,我市政改建中的化纤厂路(工业南路-华龙路)西侧路段显露新貌。目前,人行道、绿化隔离带亮相,部分路面已经摊铺了首层沥青。改建完成后,化纤厂路向南连接济南中央商务区的海右路和解放东路,市民出行更加便利。

据了解,化纤厂路实施拓宽改造,道路规划红线宽度50米,主要建设内容包括道路工程、雨水工程、污水工程、照明工程、绿化工程,同步实施给水、燃气、热力、电力、通信等管线综合土建工程。施工期间,市民可以利用第一阶段完成的东半幅新建道路作为通行区域。(本报记者 崔健 摄)

## “韩美林艺术体验市集”开集迎客

本报11月11日讯(记者 赵晓林)今天,“韩美林艺术体验市集”开集迎客。这是11月9日在济南市美术馆开幕的“韩美林艺术展”的组成部分。

在“韩美林艺术体验市集”现场,众多市民聚拢在这里,参加各种艺术活动。手绘热缩片、美林壶印章、滚筒拓印“圆满”、DIY徽章、蓝晒扇子、熊猫多色套印&印章、贺兰山岩画拓片、竹筒风铃、紫砂小兔、岩画漂漆书签等,丰富且饱有趣味的文创产品现场制作,让很多人沉浸其中。每一项活动,都能让人感受、触摸到韩美林

艺术元素。尤其是很多观展的孩子,在家长和工作人员的指导下,创作出了自己的“艺术作品”,每个孩子都是兴致满满,劲头十足。

据介绍,韩美林作为艺术大师,在书法、绘画、雕塑、铁艺、陶瓷、紫砂、印染等多个艺术门类中取得了很大成就。“韩美林艺术体验市集”是由韩美林艺术基金会与四地韩美林艺术馆共同发起的城市美育计划,旨在让艺术走进生活,让每个人都能享受艺术的乐趣。市集活动致力于提供一个开放、创意和互动的平台,让公众能够亲

身参与艺术创作和体验,拓宽视野,培养创造力,感受艺术魅力,提升全民艺术素养。

本次艺术体验市集活动主题为“向阳而生”,共筹划、推出了10个各具特色的艺术体验项目。本次市集为公益专场,全部收入直接捐赠腾讯公益平台“童童童画”项目,让艺术与爱心相融,为助力儿童美育贡献力量。

据了解,“韩美林艺术展”从11月10日开始公开参观,将持续至12月10日,为期1个月。此次展览,实行免费预约、限流错峰参观,济南市美术馆单日入馆人数限5000人,预约额满为止;同一时间入馆人数限1000人,“韩美林艺术展”展区同一时间观众人数限400人。观众可通过微信公众号“济南市美术馆济南画院”,使用第二代身份证等信息实名预约。

## 重回小巷的“磨剪子抢菜刀”

### 商河县许商街道创新探索“鼓乡红韵·邻礼益家”便民节

“磨剪子嘞,抢菜刀……”两个月前,一声清脆响亮的吆喝声在商河县许商街道幸福社区明辉新天地小区响起。

这拖着长音、高亢悠扬的吆喝声曾是一代又一代人的回忆。但不知从何时起,它被淹没在城市快速发展的洪流中,慢慢地消失在城市的街头巷尾,淡出了人们的视野。现在,这一熟悉的长腔在许商街道“鼓乡红韵·邻礼益家”便民节重新唱响。

### “邻礼益家”便民节 服务送到家门口

“以前坐在村头,总能看到挑着扁担或是肩扛长板凳,走村串户的磨刀师傅,现在就算能听到这个吆喝声都感觉很稀奇了。”一位大妈提着用了30多年不舍得扔的剪刀动情地说。

说话的间隙,一把把锈迹斑斑的刀具被专心致志的磨刀师傅打磨得焕然一新。只见他用大拇指擦拭刀锋后,递给了面露满意笑容的居民。这是每期“鼓乡红韵·邻礼益家”便民节上必然上演的一幕。

据了解,为弘扬便民服务理念,倡导新时代文明风尚,为辖区居民营造良好和谐的生活环境,今

年许商街道响应商河“鼓乡·红色物业”1134工程号召,成立“红心管家物业联盟”。以便民惠民为切入点,以居民生活需求为导向,红心管家物业联盟积极探索“幸福合伙人”,携手社区党组织、企业党支部等在辖区内各小区共同开展“公益市集”暨“鼓乡红韵·邻礼益家”便民节。

除了磨剪子抢菜刀,便民服务节上还有义剪、义诊、配钥匙、清洗锅碗、手机贴膜、内存清理、宽带提速、推拿保健、教育咨询、反诈宣传、燃气安全检查、垃圾分类有奖竞赛、文艺演出等各类便民服务项目。小区居民足不出户便可享受到便利。

### “美邻美换”小市集 社会治理新模式

在“幸福合伙人”为小区居民服务的同时,社区内的业主,尤其是小业主们也在同步展开的“邻里市集”上奋力吆喝着。

文具、玩具等物品整齐有序地摆满了市集,小朋友在家长的陪同下,卖力地推销自己的商品,与邻里交换自己喜欢的物品。“以邻为伴、美邻美换”的主题,在一次次交换中熠熠生辉。

“小修小补”也有民生大智慧,“与邻为善”就是治理新思路。据了解,今年以来,许商街道已举行了19期“公益市集”暨“鼓乡红韵·邻礼益家”便民节,23场“电影进社区 共建促和谐”观影活动,全面拓展社区服务的广度、深度,激活了基层社会治理新动能。

许商街道党工委副书记吕丙准说,下一步街道将继续以党建引领基层治理为抓手,找准群众所盼所需,积极探索基层社会治理新模式,持续创新服务方式,以红心管家物业联盟激活基层治理新动能,不断提升辖区群众的获得感、幸福感和满意度。

“磨剪子嘞,抢菜刀……”想必不久的将来,随着吆喝声回来的,不仅是记忆中的手艺,更有记忆中融洽热切的邻里关系。(本报记者 郝倩 通讯员 刘禹)



## 教育部发布中小 校外培训安全提醒“五不要”

近期,教育部联合公安部、国家消防救援局开展中小校外培训“安全守护”专项行动,全面守护中小校外培训安全。针对舞蹈、体育等以身体训练为主,较易出现伤害风险的培训活动,教育部做出校外培训安全提醒“五不要”:

不要在无安全保障的情况下进行培训。孩子培训需要相关专业防护。在亮面瓷砖和水泥地等场地进行训练,未充分热身整理进行训练,无保护进行高危险性训练、疲劳状态下训练等,会增加孩子受伤风险,应避免。

不要过早对孩子进行过柔韧性训练。孩子身体发育过程有不同阶段,需科学练习。过早过强的柔韧性训练可能产生孩子器官发育不良、肌肉发育缺陷等问题。

不要过度对脊椎和腰部做外力挤压。孩子存在个体成长差异,过度进行外界受力、按压、拉伸等关节、脊椎、韧带训练,可能发生骨骼错位变形、关节疼痛等,严重的会影响骨骼生长发育。

不要让孩子练习与身心健康不符的内容。教学表演内容应符合不同年龄段孩子的身心发展特点,所选作品避免出现暴力、血腥、色情等少儿不宜的内容,要积极引导孩子向上向善向美的力量。

教育部表示,提醒广大家长朋友们,要理性看待校外培训,根据孩子自身兴趣爱好、年龄特点、身体状况等,综合考虑是否参加培训或选择哪种培训项目,不盲目、不跟风,要随时关注孩子身体情况,如有不适切勿勉强坚持。(据央视)